

Об уголовной ответственности за незаконную охоту

Статьей 258 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за незаконную охоту.

Причинение в результате незаконной охоты крупного вреда (более 40 тысяч рублей) наказывается штрафом в размере до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо исправительными работами или лишением свободы на срок до двух лет (часть 1).

При причинении особо крупного ущерба (более 120 тысяч рублей) максимальный размер штрафа возрастает до 1 миллиона рублей, а максимальный срок лишения свободы – до пяти лет (часть 2).

С 21 июня 2019 года вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 10.06.2019 № 750, которым утверждены таксы исчисления крупного и особо крупного ущерба, причиненного при незаконной охоте.

Так, незаконно добытый лось оценивается в 80 тысяч рублей, медведь – 60 тысяч рублей, дикий северный олень - 30 тысяч рублей.

Необходимо отметить, что независимо от размера ущерба уголовная ответственность наступает за незаконную охоту с применением механического транспортного [средства](#) или воздушного судна, взрывчатых веществ, газов или [иных](#) способов массового уничтожения птиц и зверей; в отношении птиц и зверей, охота на которых полностью запрещена; на особо охраняемой природной территории либо в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации (по части 1); совершенное лицом с использованием своего служебного положения либо группой лиц по предварительному [сговору](#) или организованной группой (по части 2).

Прокурор района

старший советник юстиции

В.А. Носков